

Poznań dnia: 2025-06-12

UNIwersytecki Szpital Kliniczny w Poznaniu

Przybyszewskiego 49

60-355 Poznań

.....
[nazwa zamawiającego, adres]

WYKONAWCY

ubiegający się o zamówienie

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego:

Nazwa zamówienia: Zakup i dostawa sprzętu jednorazowego użytku do badań mikrobiologicznych dla Laboratorium Mikrobiologii..

Numer referencyjny: DZP/113/2025

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

Zamawiający, **UNIwersytecki Szpital Kliniczny w Poznaniu**, działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 poz. 1320), udostępnia poniżej treść zapytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej "SWZ") wraz z wyjaśnieniami:

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający dopuszcza inna wielkość opakowań, pozostałe cechy zgodnie z SWZ, celem przedstawieniem oferty korzystniejszej cenowo? Jeśli tak to prosimy o podanie w jaki sposób przeliczyć ilość opakowań handlowych (czy podać pełne ilości opakowań zaokrąglone w górę, czy ilość opakowań przeliczyć do dwóch miejsc po przecinku)?

W razie odmowy, żądamy wyjaśnienia przesłanek medycznych i użytkowych, wraz ze wskazaniem prawnych, przemawiających ze stanowiskiem Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zaoferowanie innych wielkości opakowań. Należy zaoferować pełne wielkości opakowań, zaokrąglając w górę z odpowiednim przeliczeniem ilości.

Pytanie nr 2

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o dopuszczenie produktu równoważnego w zakresie poz. nr 9.

Zgodnie z treścią Specyfikacji Warunków Zamówienia, Zamawiający w sposób bardzo szczegółowy opisał wymagania dla przedmiotowej pozycji, wskazując cechy techniczne oraz funkcjonalne, które w ocenie Wykonawcy odpowiadają konkretnemu produktowi danego producenta. Taki opis przedmiotu zamówienia może prowadzić do ograniczenia konkurencji, co byłoby sprzeczne z zasadą uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców, wyrażoną w art. 16 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1605, ze zm.).

Zgodnie z art. 99 ust. 5 ww. ustawy, jeżeli przedmiot zamówienia został opisany za pomocą odniesienia do znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, to Zamawiający obowiązany jest dopuścić rozwiązania równoważne.

W związku z powyższym, wnoszę o dopuszczenie możliwości zaoferowania produktu równoważnego w ramach pozycji nr 9, poprzez odpowiednią modyfikację opisu przedmiotu zamówienia w sposób umożliwiający zaoferowanie produktu o tożsamych funkcjonalnościach i jakości, lecz innego producenta;

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zaoferowanie produktu równoważnego w zakresie poz. 9 , pod warunkiem spełnienia wszystkich wymagań określonych w SWZ. Jednocześnie Zamawiający podkreśla, że w opisie poz. 9 nie użył znaku towarowego, patentu i pochodzenia. Zamawiający zastrzega sobie , na etapie badania ofert, prawo do wezwania do przedstawienia dokumentacji technicznych produktu potwierdzającego spełnienie wymagań określonych w SWZ.